

Ojalaterismo opositorista

El país se siente gobernado, sin echar de menos el Parlamento

Aunque no lo aseguren quienes tienen bien acreditado que nada escapa a su perceptividad, no pondríamos en duda que existan gentes ansiosas de que caiga este Gobierno y que cautelosamente, hacen lo que saben y pueden, bien que sobradamente malicia les falta poder, para derribarlo.

No cabe pedir, ni faltar lógico esperar que la acción de este dictatorial régimen sea tan intensa y su eficacia tan rotunda, como para que cambie por completo y radicalmente el modo de ser de los profesionales de la política, muchos de los cuales son de una madurez que linda con la ancianidad, y, francamente, a ciertas alturas de edad, no se producen los cambios de conducta.

No en las plazas mayores, aunque también y sobre todo en las liberales se deban casos, pero si en las medias cucharas del viejo partidismo, bastan doce meses de alejamiento del poder para que empujaran al contrario, venturoso para empuñar las piquetas y treinta meses para que los tomara el «delirium tremens» de la oposición y dieran la voz de asalto.

Y téngase en cuenta que los tales opositoristas, aun hallándose fuera del gobierno no andaban su camino a palo seco, sino que lo hacían, como en cierta ocasión le dijo a Romero don Francisco Sileta, con muy sustanciosas «humedades».

Siendo esas las modas y los modos de actuar se podría pretender que la generosidad fuese llevada a tales extremos que, a quienes les iba bien o mejor y en los casos más raros menos mal con aquellos, los abandonaran y libre y conscientemente cargaran sus hombros con la cruz del ojalaterismo.

Siempre pretensión no fuera lógica ni que digamos muy humana, porque ningún tanto irá pensar a su tejido y no iban a hacer amigos al pro, si prestando ayuda a quienes, después de derribarlo, es en preparando las cosas para sustituirlo.

Queremos decir que lo de ahora es lo de antes; que la oposición de hoy, si bien vaya como el Guadiana, bajo tierra y trabajando a estirio de topo, tiene los mismos propósitos que la de entonces, pero es incomparablemente menos eficaz; porque si algunos con eco y resonancia de truenos ruidos, quieren dar la sensación de leones del desierto, todo el mundo sabe que, en determinados particulares, por la virtualidad de su propia fuerza y de la de sus temporeros

coadyutores, no son más de temer que un halo de inoportunos corderillos y de baladoras ovejitas.

Hablando en serio: gobernar no es oeder a las veladas amezetas, ni meos contemporáneas y bastarle el agua a la rebeldía; es actuar en todo lo que sea justo y conveniente, con el ánimo decidido a resistir los malos instantos, si se exteriorizaran, y a alentar las buenas y nobles intenciones cuando se manifiestan, esto es, siendo digno para los primeros y caudice amplio para las segundas. Se ha dicho muchas veces y fuertemente este fundamento; que en España era más difícil gobernar que en cualesquiera otras naciones; por que en la nuestra faltaba la opinión, siendo ello la causa de que los regidores, poco escrupulosos, descreídos o escépticos, se limitaran a mal satisfacer el ojalaterismo apoyándose en que aquí nadie señalaba y menos imponía la ruta a los hombres públicos.

Pues a parte de que es realidad estos tienen la misión de dirigir y no la de ser dirigidos, antes como ahora, y ahora más que antes, porque el rudo no ahoga a la opinión, todo lo que merezca aplauso y estímulo, fué, cualquiera por las misortas selectas, estimulado y aplaudido; y si a pesar de eso prevaleció en casos lo medianero sobre lo bueno y lo malo sobre lo mediano, debe atribuirse a que quienes por deber político y social debían resistir, transigían y se entregaban.

Y bien: que el Gobierno actual tiene enemigos, es indudable; lo es, asimismo, que esos enemigos entre los cuales algunos los son por honestas y respetables discrepancias de orden ideal, quisieran derribarlo; pero paradójico la frase que un aristócrata de la vieja casa dirigió a un insoportable «opositor» puede decirse: «que no derriba quien quiere». Es indudable que el país se siente ahora dirigido, gobernado, tutelado, en echar de menos, sea en la vida, el que no están en plénitud funcional instituciones que cuando no grasen en odio, ganaron su desdén, y mayormente el Parlamento. Para que los deseos de los opositoristas se acerquen a la realidad sería menester que ahora, como antes, el poder se rindiera a una artificiosa oposición. Pero esa hipótesis absurda, de deserción del deber, es punto menos que una imposible metafísica, tratándose de los hombres de conciencia y de honor que ocupan el Gobierno.

Miguel PEÑAFLO.

POR AGRADECIMIENTO

Una idea para el señor alcalde

Fuimos testigos el domingo pasado del simpático acto de la fiesta del Arbol celebrada dentro del recinto de la Alcazaba, y como nobles se ha de hacer de agradecidos tomamos a la vez el primer momento para publicar al señor alcalde de la ciudad, don Francisco Rovira Torres, nuestra gratitud por haber dado un pasito en pro del mejoramiento y arreglo de la vieja fortaleza. Hará próximamente un año, estuvimos en la Alcazaba acompañando a un familiar nuestro, y una vez más contemplamos a sí esa formidable alcazaba, el hermoso espectáculo que se vislumbró. Hubo la consiguiente conversación sobre el abandono y la incuria en que estaba y lo que sería susceptible de hacerse en las mejoras, y al resultado de esta conversación, el resultado de este cambio de impresiones fueron tres artículos (no merezca tal nombre, pero de alguna manera hay que llamarlos) en que se exhortaba al señor alcalde a realizar alguna mejora allí. Surgió luego una buena voluntad, y la sociedad de fundistas pidió al Ayuntamiento se abriera una vía que permitiese el acceso a la Alcazaba de una manera cómoda.

Todo esto tuvo a bien admitirlo y patentarlo el señor Rovira, que prometió además se celebraría en dicho sitio la Fiesta de A. B. O., y he aquí que por su sola voluntad, y a través de la simpatía y trabajos, que ha hecho a la realidad, y lo que es mejor aún, ha resultado una realidad, que tantos han pedido años y años sin resultado alguno; el arreglo de la Alcazaba.

Lo hecho el domingo es lo que pedíamos. ¿Debe pararse ya la iniciativa del Ayuntamiento? Por eso es contestar que no; hubiésemos preferido que se empujara por trabajos de desescombramiento y aso de pozos y mareas y galerías, pues nos parecían que había algo interesante debajo de tanta tierra, como allí hay; pero, sea, sea, esto es caro, y por ahora con el solo hecho de haberse empezado un arreglo, y el hablar y escribir en las listas, señoras, favores y auxilios para su mejoramiento, ya es un ancho lo adelantado. Pero no es bastante, los principios son siempre difíciles en todo, es cierto, y si el día pasado a este hay una tremenda diferencia, si se ha roto el indiferentismo que por la Alcazaba se sentía, y se progresa aunque sea lentamente en su mejoramiento, llegará el día, no cabe duda, de que se arreglará todo, se le dará patita a lo que se reconstruya, y saldrá a luz lo que, lleva siglos escondido. No faltará quien censurará lo hecho; pero yo creo que de como estaba la Alcazaba de abandonada, y de las destrucciones, muros, gólgos, pilares y esencias, hoy ganadas, a como se encuentra ahora, existe una diferencia para su mejoramiento, muy grande.

Que nombre ahora el Ayuntamiento ha habido que empujara el arreglo para que en las plazas plantadas por los niños, y simultáneamente aguan abundancia, sin tasa si posible es. Tal es lo menos que el Ayuntamiento debe de dar, pues los ingenieros militares que hay en la Alcazaba son en corto número y desean sus obligaciones; y además, que una vez habrá allí quien sepa de árboles, pero otras no, y habiendo una misma persona siempre, podrán salvarse las plantas sembradas, cosa que, si no se procura medios de vida, y si desaparecen, resultará el acto del domingo una caricatura y un engaño hecho a nosotros mismos. Un pequeño surtido, señor alcalde; el sueldo de un hombre no es gran dispendio, facilitado y así mismo el agua precisa, y no se malgastará, o, por lo menos, se habrá puesto los medios para que perdure la labor sembrada, que no se ha reunido solo a hacer árboles, si no que con estos y fijas como las del domingo así como se hace patria, ciudad, y se consigue transformar a los plébeos en hombres. El obsequio recibimos los pequeños los hace ver que no son olvidados y que se les cuida y estima.

Y con esto, con las cruzes, se tira de una y salen muchas cosas. Pero ya hoy es tarde. Muchas diremos algo de otra idea. Y para terminar, reiteramos a vuestra gratitud al señor alcalde por haber recogido y dado vida a esa obra que el arreglo de la Alcazaba, que no es ojalaterismo, sino de muchos, y que si se quiere, fué el que este escribe. Si primero se exhibiera el acto de este domingo y se pensara en el caso de personas que con más conocimientos que yo, batallaron y abogaron por el arreglo, reconstrucción y arreglo de la Alcazaba, que no es ojalaterismo, sino de muchos, y que si se quiere, fué el que este escribe. Si primero se exhibiera el acto de este domingo y se pensara en el caso de personas que con más conocimientos que yo, batallaron y abogaron por el arreglo, reconstrucción y arreglo de la Alcazaba, que no es ojalaterismo, sino de muchos, y que si se quiere, fué el que este escribe.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira Torres se reunió ayer tarde, a las cinco y media, la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Paig, Zúrate, Romero Rivas y Pérez Hita.

El secretario, don David Estevan, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Distribución de fondos para el mes actual.

Quedó aprobada.

Oficio del portero de la Secretaría Luciano Calderín solicitando 15 días de licencia.

Le fué concedida.

Factura de la farmacia de don Juan Salvador de 7825 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Pasó a informe de la Comisión de Beneficencia.

Informe del gestor del arbitrio sobre carruajes de lujo en reclamaciones de don José Aguilera Padilla y doña Isabel Díaz Bañales.

Se resolvió en ambas reclamaciones de acuerdo con el gestor.

Informe de la Comisión de Alumbrado en escrito de los vecinos de la R. de Baidén solicitando la instalación de alumbrado.

De conformidad.

Informe de la Comisión de Aguas en las cuentas recibidas por el Legionario José del servicio.

Se aprobó.

Acta de concurso para la designación de gestor para la recaudación de los derechos y tasas sobre rejas salientes y canalones.

Acordóse, habiendo quedado desierto por segunda vez, que la Comisión de Hacienda proponga lo que estime más conveniente.

(Entre el señor Ruiz de Castro).

Informe de las Comisiones de Carruajes y Ornato.

Se aprobó.

Se refieren a varias instancias solicitando números en las paradas de coches y automóviles y licencias para realizar obras de reparación o edificación.

Entraron de solaras para el año actual.

Se acordó exponer al público durante el plazo reglamentario.

Oficio de don José Jerez Sánchez solicitando ser baja en el padrón de vecinos por haber trasladado su residencia a Ceuta.

Como no interesa.

Factura de Sobrino de Isidro García Sampayo, de 13450 pesetas, por material para la oficina de Sanidad.

Se aprobó.

Recibo de Juan Fija, de 450 pesetas, importe de las reparaciones del local del campamento de la Vela.

Quedó aprobado.

Factura de Vida e Hijos de Tomás Terriza, de 6150 pesetas, por cera para la fiesta de la Candelaria.

Se aprobó.

Idem de Tomás Montezinos, de 61 pesetas, por trabajos de pintura para la Casa de Socorro.

Acordóse aprobarlas.

Oficio del Capellán de San Antonio invitando a la procesión de la Virgen de Lourdes.

Acordóse la invitación comunicada. Asistirá un teniente a cañe y la Banda de música.

Moción de la Comisión de Aguas relativa a las nuevas áreas de posesores de tomas de aguas.

Tiene por objeto esta moción, que se acordó aprobar, evitar el gasto del reintegro de las nuevas áreas que hubiera que expedir por extrarvo o causas análogas, siempre que se compruebe la legitimidad de las tomas.

Acordóse aprobarlas.

Oficio de don Fernando Díaz Palenzuela solicitando ser nombrado practicante interinero.

De conformidad, sin que esto suponga adquisición de derechos por el interesado.

LA OLA DE SANERE

Ha desaparecido el respeto a la vida humana.- Al que cae primero, ni se le escucha.- Detalles espeluznantes del fusilamiento de cinco jóvenes.

Con este título publica el periódico «Excelsior» de Méjico, en el número del día 13 de Enero próximo pasado, un artículo del que extraeremos los siguientes párrafos en los que se alude al trágico episodio de que ya nos dio cuenta oportunamente en radiograma directo nuestro corresponsal especial en Nueva York.

«En los partes oficiales de los combates habidos últimamente con grupos de rebeldes, ya no se habla de «juicios sumarios», ni de «sumarios» siquiera, sino de inmediatas ejecuciones, perpetradas casi siempre en las personas civiles, cuyos delitos no se castigan, conforme a la ley, con la misma severidad que los del orden militar. El respeto a la vida humana ha desaparecido por completo en este país, y mientras nos engolfamos en largas disputas de jurisprudencia con los yanquis para justificar nuestra legislación, los mexicanos carecemos del más rudimentario derecho de defensas, porque el rebelde que cae prisionero, si se le escucha...

Los fusilamientos están a la orden del día en toda la República; podríamos citar numerosos casos que prueban nuestras afirmaciones; pero nos referiremos tan solo a uno, al de León, que ocurrió hace pocas días, y que por lo escandaloso, lo cruel, lo bárbaro, lo inhumano e injusto, ha sembrado en todo el país el más profundo descontento.

Persona honorable, testigo presencial de los hechos, nos escribe de León una carta conmovedora, cuyos párrafos más notables vamos a reproducir en este artículo, no solamente porque interpreta el sentir de la opinión pública, sino porque conviene que las autoridades de la Federación se den cuenta de lo que está pasando, y no por falta de noticias o por ceguera partidaria, pierdan de vista los intereses nacionales y hasta sus propios intereses.

«Hace el autor de la carta el ataque de una partida rebelde efectuado en León el lunes de la semana antepasada, y dice que «no tuvo importancia alguna a primera vista» pero que ha venido a tenerla ahora que se han conocido algunos detalles verdaderamente espeluznantes de los fusilamientos de cinco jóvenes, el mayor de los cuales no tenía veinte años de edad.

«Los victimas—continúa la carta—que fueron los jóvenes José Valencia Gallardo, Salvador Vargas, Nicolás Navarro, Ezquiél Gómez y otro muchacho de apellido Ríos, eran personas muy conocidas en la localidad y de antecedentes muy recomendables. Arrastrados por tales o cuales influencias se lanzaron a una aventura, y sea cual fuere la culpabilidad que haya tenido, nunca hubiera amarrado que se les asesinara con patos y aun que se les largara a torturarios antes de fusilarlos.

Se acordó un voto de gracias para el alcalde.

«Anunció el señor Rovira que por ausencia del señor Aguilera se encargaba el señor Pérez Hita de la Delegación de Abastos.

A las seis y media se levantó la sesión.

Noticias ejemplares

Se queda pobre, pero fiel a la Religión

Recientemente, una joven norteamericana, convertida al catolicismo hace unos pocos años, ha tenido que elegir entre renegar de su fe católica y poseer la herencia paterna que sumaba doce millones de dólares, o quedarse pobre, pero fiel a la religión verdadera.

La joven señorita Grace Minfort no vaciló en la elección; acosa de entrar religiosa en un convento de Hermanas Dominicas, diciendo: «Mi Padre celestial es muchísimo más rico que mi propio padre, y por tanto su recompensa será mucho más hermosa».

ALBANHEZ

La Guardia civil de este puesto detuvo en el pueblo de Cobdar a Antonio Martínez Velasco, de 17 años, que había apaleado a su tío Ramón Velasco de 51 años, y maltratado también a sus otros tios Antonio, Antonio y Concha Velasco Cañedo.

MACAEL

En el barrio del Peorvín rieron los vecinos de esta localidad Nicolás Martínez Martínez, de 27 años, y Miguel Antonio González de 23, resultando este último con varias heridas en la cabeza, cara y mano izquierda.

Las causas que originaron la rña fueron el haber entrado Nicolás en un

Esos jóvenes fueron aprehendidos en la mañana del ataque a León, y se les encontraron desarmados. «Un plápete de genarines montados—dice nuestro informante—los aprehendió y los condujo al centro de la población, fusilados poco tiempo después sin formación de causa y sin averiguación de ninguna especie. «Ante los preliminares del fusilamiento, uno de los jóvenes liberó amargamente, y uno de sus compañeros de infantería, Valencia Gallardo, que fué el que mostró gran entereza desde el momento de la aprehensión, trató de consolarlo, concluyendo por excitar a sus demás compañeros a que invocaran a Dios en voz alta; y esto motivó que los genarines, mostrando en cólera, le cortaran la lengua, antes de fusilarlo.

«Consumada la hazaña, los genarines exhibieron los cadáveres de los ajusticiados en las puertas del Palacio Municipal, siendo el espectáculo verdaderamente horrible, pues mientras los cuerpos yacían en grandes charcos de sangre, sus familiares a duras penas podían abrirse paso entre la multitud de curiosos, y, al acercarse a sus deudos, las escenas de dolor eran tan lastimosas que no son para describir.

«Acerca de la responsabilidad de estos infames asesinatos, nos dice el autor de la carta: «La Secretaría de Guerra niega que las tropas federales hayan tenido participación alguna en los fusilamientos; y las autoridades municipales, por su parte, quieren descargarse de la responsabilidad, manifestando que son también ajenas a las ejecuciones. La voz pública señala como principal autor de los asesinatos al Inspector de Policía de León y hay muchos indicios en su contra».

Nosotros preguntamos ahora: ¿también estos crímenes quedarán impunes como los de Colima y Ecapanot? ¿Se repetirán en otros lugares de la República? ¿Es que se ha adoptado ya como política definida el fusilamiento sin formación de causa, con absoluto despreto de las leyes y de los cánones de la civilización?

«Y acaso no perduran en el extranjero y en nuestro país al Gobierno mexicano, más que las disputas petroleras, más que las bandadas de rebeldes, más que todos los «reaccionarios» juntos, estos asesinatos en que se aunaban la injusticia y la barbarie, para convertirse en verdaderas monstruosidades de la bestialidad troglodítica?»

Claro está que ni el Gobierno del Centro ni el gobernador de Guanajuato son responsables de estos crímenes; pero ¿dejará de atribuirles alguna culpa, dentro y fuera de México, si no los castigan, si se repiten, si los asesinatos continúan en sus puertos, gozando de una insolente y desvergonzada impunidad?»

Prensa Asociada.

Banco donde Miguel cazaba pájaros. La Guardia civil detuvo a ambos.

ULEILA

Por antiguos resentimientos, rñeron los vecinos de Benizalón Lucas García Lorenzo, de 58 años y Julio Sánchez Cepel, de 25, resultando el primero con una herida en la región articular del mismo lado y erosiones en la mano izquierda de las que fué asistido por el médico militar.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Meteorológica:

Presión media del día	757.5
Temperatura máxima	12.0
Idem mínima	7.6
Idem media	9.3
Humedad relativa media	95
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	4.0
Viento actual en hora	E
Fuerza en metros por segundo	2.0
Altimetría	Lluvisco

POB TELÉGRAFO

La "Gaceta"

Madrid, 9.8 noche. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy los siguientes decretos:

Exigiendo el título de bachiller en leyes en los exámenes de procuradores.

Nombrando personal para los laboratorios químicos de las aduanas.

Nombrando una comisión mixta para revisar el plan de puertos declarados de interés general.

Nombrando presidente, vicepresidente y secretario del Comité de prensa interior de Madrid.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Cantemos la palinodia. Confesemos con el resto de ingenuidad que conservamos todavía de nuestros años mozos, que al tocar ayer la pluma, nos pasó por el alma el disco consabido: la esplendidez del tiempo. Pero no; el nubido intenso que conlleva a la ciudad casi todo el día, y el acrecillo que le ayudó, hicieron descender unos grados el termómetro. Para el hubiera querido un enfermo de tercianas este descenso; pero lo cierto es que a nosotros no nos permitió cantar una vez más las excelencias de nuestro clima, a pesar de mirarlo con la misma simpatía que mira el jamón un vegetarismo.

Tal estado del tiempo se tradujo al fin en una lluvia constante, pero poco copiosa.

El capítulo de novedades no sentó en su haber otra cosa que la sesión vespertina de la Comisión permanente municipal, que fué una sesión de suplicantes.

En cuanto a divertimientos—del mal el menos—una pelotica española en Cervantes, y el anuncio de otras dos para hoy en Cervantes y Hesperia.

Los Exploradores

El día 15 del actual, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el domicilio social, instalado en la calle del Minero, la Asamblea general legislativa de los Exploradores para renovación de los cargos de presidente, tesorero y secretario de dicho Consejo.

Metas municipales

Don Francisco Gómez Cordero ha reclamado contra el padrón de automóviles.

Don Joaquín Ortiz Góngora ha solicitado licencia para instalar un automóvil en la parada de la Plaza de Nicolás Simóren.

Don Fernando Díaz Palenzuela ha solicitado un ingreso en la Beneficencia como practicante supra-numerario de la Casa de Socorro municipal.

Los médicos titulares

Una comisión de médicos titulares ha visitado al alcalde, rogándole que se cubran interinamente las plazas de médicos encargados del servicio de guardias en las Casas de Socorro, para atender aquellos debidamente a sus servicios, rebargados con las funciones de Inspecciones municipales de Sanidad.

El señor Rovira les manifestó que el asunto pende de las resoluciones de la Comisión permanente, la que deberá formular dichos nombramientos.

Buque de recreo

Ayer tarde fundó en nuestro puerto procedente de Málaga el velero a motor «Mermeret», de bandera inglesa.

Visitan en este buque de recreo su armador y señores.

El gobernador interino ayer cumplimentó al Ilmo. Obispo de la diócesis, al gobernador militar de la plaza y otras autoridades, el gobernador interino don Adolfo Pérez de Santiago al que acompañaba el secretario particular señor González Orlado.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia: Nacimientos: María Collado Cobos y Antonio Cayo Ferré.

Defunciones: Dolores Fernández Gutiérrez, Antonio Piñero Gavilán y Jaime Gázquez Robles.

Matrimonios: Miguel Sánchez González con Teresa Mantano de las Heras, Gabriela Hernández Gil con María Moreno Gorria.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Carmen Herrera Giménez.

Defunciones: Francisco Sánchez Martínez y Antonio Soler García.

Matrimonios: Ninguno.

NECROLOGÍA

En la mañana de ayer fué conducido al cementerio de San José el cadáver del capitán de Infantería retirado, Ilmo. señor don Antonio Piñero Gavilán (q. s. g. h.), Caballero de la Real y Distinguida Orden de San Hermenegildo y condecorado con otras varias Cruces, que dejó de existir en esta ciudad el día anterior, habiendo recibido ejemplarmente todos los Santos Sacramentos de enfermos.

Muchos amigos del finado y de su estimada familia asistieron al funeral, habiéndose recibido los honores de Ordenanzas fueros del Regimiento de La Corona al mando de un oficial.

A su viuda, doña Concepción Alarcón, a sus hijos y demás deudos reiteramos nuestro pésame y pedimos a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma del difunto.

J. C. B.

Almería, Febrero de 1927.

De actualidad

China en 1927

Una nación como es la China, con mayor extensión que la de toda Europa, según se ha dicho en el artículo precedente, y con centenares de millones de habitantes, con 440 como afirman reputados geógrafos, tiene que manifiestamente presentar, en sus aspectos geográficos, políticos, económicos y sociales, una gran variedad de aspectos y problemas. Vamos a dar algunas noticias acerca de ellos.

El Gobierno central de China reside en P. Kin, que es la capital tradicional de la nación. Como signa Generalis de la nación, el llamado «Ejército del Sur», ha formado otro Gobierno, que reside, en su caso, en el extremo meridional de la China, en el llamado «Ejército del Sur», que es un populoso y rico puerto, situado en el extremo meridional de la China, en la colonia portuguesa de Macao. Ambos Gobiernos están en lucha incesante y muy cruenta.

Las provincias de la China, propiamente dichas son 22 y varias de ellas tienen gran extensión. Algunas miden tanto como toda España y aun vez y media la superficie de nuestra Península.

Pekin, la capital en la que reside también todo el Cuerpo Diplomático del exterior, cuenta con 805.000 habitantes o con cerca de un millón de almas, según otras informaciones. Los puertos de P. Kin que se hallan no lejos de la capital son Taku y más aun Tientsin. Esta última ciudad marítima posee una de las 26 estaciones costeras de telegrafía sin hilos del país; cuenta con 800.000 habitantes, Shanghai o Changhai según se emplee una u otra ortografía, es el principal puerto chino y cuenta también enorme masa humana: 1.474.800 almas; Canton, el gran puerto fluvial, 900.000. Amoy o Emyu tiene 300.000 personas y es un buen puerto. Todavía hay otras numerosas, ricas y muy pobladas urbes.

Los extranjeros poseen territorios chinos. El Japón, además de haber anexionado la Corea, ha conseguido de China la Isla de Formosa o de Taiwan, las Islas Pescadores, Port Arthur y todo el Kwantung. Además en el Pacífico tienen las Carolinas, las Marianas y las Islas Marshall.

Legatoria posee la rica Isla de Hong Kong, con Victoria, por capital; el territorio de U. i. Hai—U. i. y la «concesión» territorial importantísima de Tientsin.

Portugal tiene la colonia de Macao; Italia la «concesión» de Tientsin; Francia las concesiones cercanas al Tunku y a Annam; los norteamericanos, que poseen las Islas Filipinas cercanas a China, tienen en el país algunos privilegios. España tiene Misiones religiosas, etc.

China ha celebrado tratados con casi todos los principales países del orbe. Hay en China unos 321.000 extranjeros: 200.000 son japoneses, 86.000 rusos, 15.000 ingleses, 9.000 norteamericanos, 4.000 portugueses, 3.000 alemanes, 3.000 franceses, etc. Los españoles, en el año 1924, eran unos 314, principalmente misioneros y misioneras.

España tiene, desde hace muchos años, acreditada en P. Kin, una Legación Diplomática, un Consul en Shanghai, Vice-Consul en Canton y también en Tientsin, como en Amoy.

Se cuentan en China una 7.000 casas comerciales, pertenecientes a los extranjeros de las cuales 4.067 son japonesas, 1.034 rusas y 661 inglesas. Los restantes países tienen menores cifras.

Centenares de millones de chinos y de chinas profesan las históricas religiones del país; las de Confucio, el Budismo y el Taoismo. Los musulmanes son hasta 30 millones según algunas estadísticas.

Hay cristianos y cristianas en China, pero el grupo más importante y nutrido es el de católicos, que a fines del año 1923, tenían en China 57 obispos, católicos, de los cuales 50 obispos residían en la China propiamente dicha, 2 en Manchuria, 2 en Mongolia, uno en Tabei, uno en Macao y uno en Hongkong. Recientemente Su Santidad ha consagrado a varias Obispos naturales de China, que son los primeros nativos católicos que se consagran episcopalmente. Se cuentan 1.461 sacerdotes misioneros europeos católicos, 1.071 sacerdotes católicos chinos y unos dos millones y medio de fieles de uno y de otro sexo.

Los historiadores chinos afirman que en su país se descubrió la pólvora, la brújula, etc. y también las imprentas aunque con tipos de p. resinas. Suman más de mil los periódicos y revistas de China. Son muchos los libros folletos, etc. que se imprimen cada año, aunque no poseemos estadísticas detalladas.

Las bibliotecas oficiales pasan de 3.000. El inglés se emplea mucho en China.

Hay en China numerosos establecimientos docentes, de todos clases de tipo nacional y de tipo europeo, como sociedades y centros culturales diversos. Se cuentan muchos alumnos y alumnas. Los estudiantes educados fuera de China, desempeñan papel importante en las actuales propagandas y en la guerra del Sur contra el Norte.

La justicia está en plena evolución a veces revolucionaria. Se emplean aún las penas, medidas y monedas tradicionales. Además, las inglesas.

La Hacienda pública y el crédito sufren las consecuencias de la anormalidad. El Ejército, con la guerra civil, ha aumentado, especialmente en el llamado «Ejército» que está muy influido por los comunistas rusos.

La marina militar tiene menos importancia. China es más que industrial, país agrícola. Son celeberrimas el té, la seda, el algodón y el arroz etc. Hay la condonación muy apreciada de la espiga de arroz florido.

Igiaterra (la metrópoli) Japón, H. ngkong y la India, son los países que más comercian con China. La minería china, sobre todo el carbón tiene importancia. Las comunicaciones terrestres (de carreteras, ferrocarriles, telégrafos, etc.) como las fluviales (hay muchos ríos caudalosos en extremo) y marítimas, son de importancia. Los ingleses y japoneses dominan en ellas.

Por falta de espacio no podemos dar noticia de la Manchuria, Mongolia, Tibet y del Turkestan chino. La bibliografía china es muy abundante y también la japonesa. De la exterior, la de mayor importancia es la inglesa, siguiendo la alemana y otras más de Europa.

En España o por españoles se han publicado algunas no menos importantes obras acerca de China y de sus habitantes.

Eduardo Navarro Salvador

DE LA CASA REAL

El nuevo traje para las damas de la Reina

Por la Camarería mayor de Palacio ha sido enviada a las damas de la Reina una comunicación, en la cual se dice que, establecido el uso de uniformes para la asistencia a las capillas de las damas de Su Majestad, Su Majestad la Reina ha dispuesto que desde la del domingo de Ramos aquellas que ya lo tengan deberán asistir con él a dichos actos.

El que las damas de Su Majestad lleven a las capillas uniforme se venía proyectando desde este verano. A tal efecto, un gran modisto de París recibió el encargo de mandar a tejer la tela para dichos vestidos. Esta tela es de tintos de oro pálido, con estrías y leones. En el figurín aparecen los trajes cerrados hasta el cuello, con mangas hasta la muñeca, y falda larga, centra lo que la moda impone hoy.

Los adornos de cabeza pueden variar, y se usará la mantilla negra o blanca, según los casos. La tela, tejida en Lyon, ha sido muy del agrado de las señoras que acudieron a encargarse de sus vestidos en la «rua de la Paix». Pero sin duda con el propósito de favorecer a la industria nacional, ha sido también encargada dicha tela a un fabricante de Valencía, que todavía no la tiene dispuesta. Esta circunstancia, sin duda, es la que ha determinado que en el figurín de la Camarería de la Reina se la elija que deben llevar el uniforme en la capilla del domingo de Ramos las damas que ya lo tengan, y que pueden llevar ese día sus vestidos de costumbre aquellas otras que todavía no posean el del nuevo modelo.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El partido del domingo
Ha despertado gran interés entre los deportistas locales el partido anunciado para el próximo domingo, día 18, a beneficio del «Estado Muti» de África, organizado por el «Almería Sporting Club» para presentación de su primer equipo, contra el potente once del «Málaga S. C.».

Parce ser, que si en el orden deportivo este match representa un triunfo para el Sporting, no lo será menos en el aspecto económico, ya que en el Club se reciben diariamente dado el carácter benéfico del partido, continuas demandas de localidades.

En próximas notas daremos la composición definitiva de los once, que también se hará pública por medio de programas, el nombramiento del árbitro y demás detalles.

ROGEQUI

Dispensario Antitracomatoso

CALLE DEL LEÓN NÚM. 4.
(Al lado del Hospital provincial)

Todos los días no festivos, de nueve a once de la mañana, se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos granulosa lo soliciten.

Los tramites para constituir comités paritarios

La dirección General de Trabajo y Acción Social, en vista de las muchas consultas que se le recibe respecto a los tramites que son necesarios para llegar a la constitución de los Comités paritarios respectivos, hace público los siguientes extremos.

Conviene a los efectos del oportuno informe de la Comisión Interlas de Corporaciones, que las Asociaciones patronales que están conformes en constituir un Comité paritario, dirijan al Ministerio Regional del Trabajo, una solicitud firmada por el presidente y secretario de la Asociación respectiva, en el que manifiesten el deseo de que se lleve a cabo los tramites preparatorios para llegar a la formación del Comité, acompañando a dicha solicitud un ejemplar del Estatuto o Reglamento.

Las Asociaciones patronales y obreras que deseen constituir un comité en oficio o profesión respectiva que no haya sido solicitado con anterioridad al 15 de noviembre de 1926, al Ministerio del Trabajo, deberán hacerlo antes de la elección de los Comités, pues sin este requisito no podrán intervenir en la elección ni designación de los vocales de su clase en uno de los órganos que se constituyan.

A tal efecto, han de remitir, para llevar a cabo el trámite, así las Patronales como las Obreras, una solicitud o declaración escrita en papel común, en la que consten las siguientes particularidades:

Denominación de la Asociación, nación, nacionalidad, localidad y domicilio social, en la industria o trabajo, fecha de constitución de la Asociación o del que haga sus veces y sello de su misma.

Asimismo, si son obreras deberán acompañar un ejemplar de los estatutos, certificación del Gobierno civil respectivo o justificación de su existencia legal y la lista de socios cuando sean Asociaciones patronales formadas conforme a la Ley de Asociaciones, así como el certificado del gobernador civil o justificación de su existencia legal, y si son Asociaciones obreras o Compañías mercantiles que ocupen más de 50 obreros (pues si no carecen de este derecho), un ejemplar de los Estatutos y certificación del Registro Mercantil, o en su defecto, certificación expedida por el director o representante legal de la entidad, haciendo constar bajo su responsabilidad, los datos relativos a la inscripción que aparece en el correspondiente Registro, y aclaración de que éste continúa existiendo en el día de la fecha, en que se solicita la inscripción.

No podrá constituirse ningún Comité Paritario, ni el Delegado regional, autorizar su funcionamiento, sino en virtud de Real Orden dictada por el Ministerio del Trabajo y cuando sean cumplidos los trámites preliminares señalados en el D. Ley del 26 de noviembre de 1926, sobre todo a convocatoria de la «Asociación» de Madrid y en el «Boletín Oficial» de la provincia de las Asociaciones patronales y obreras a las cuales afecta el Comité.

Granada 8 de febrero de 1927.

EL DELEGADO REGIONAL

Domicilio de la Delegación.—Gracia, 12

CRONICA

LA VENDA

En el admirable discurso de don Juan de Hinojosa, leído en el ciclo de conferencias o ganadas por el Grupo de Democracia Cristiana, brillan entre otras muchas una luminosa idea que conviene recoger, repetir y propagar con insistencia.

Estudia el señor de Hinojosa, en su profunda y portentosa conferencia, la inmaterialidad de nuestros días y propone medios de combati-la.

Habla el conferenciante de los que se contentan con la acción negativa. A las observaciones del señor de Hinojosa podríamos agregar que entre los hombres de la «acción negativa» hay tipos muy variados. Existen los «jeremiados», los «comodones» y los «ejemplares».

Los «jeremiados» no pasan de la lamentación.

«¡Qué tiempos hemos alcanzado! ¡Es un horror! ¡No sé, no sé, a dónde vamos a parar! ¡Cómo está la sociedad!» Y después de este desahogo se quedan ya tan tranquilos.

Los «comodones» dan un paso más: apelan a las autoridades.

«Pero esas autoridades ¿qué hacen que no reprimen los vicios? ¿Por qué no se castiga la pornografía? ¿Por qué no se cierran esos cines, etc?»

Los «ejemplares» dan otro paso más. «Lo que hay que hacer es predicar con el ejemplo; nada de asistir a los teatros; nada de leer novelas; nada de comprar periódicos; nada de frecuentar los cines, ni los cafés... etc. etc.»

Contra esta práctica «negativa» propone el señor de Hinojosa la «acción» la acción fecunda y luminosa, el apostolado del bien. La educación del público, etc. etc. es el camino.

«¡Ese, ese es el camino!»

El apostolado de la bondad y del arte.

Y sobre todo la educación, la cultura del gusto público.

La propaganda de lo Bueno y de lo Bello.

Nada hace tanto daño al verdadero apostolado como la «mojigatería».

Hay ciertas propagandas que hacen más daño que provecho.

Crear que se pueden contrarrestar las malas lecturas con el arte literario que llama «blanca» (y que es más «blanca» que «blanca»), es más función al apostolado que la misma inacción.

No se piensa seriamente—todo lo seriamente que sería mantener—en estos graves problemas.

Todo se va en timidos primitivos. Entre tanto el error, la impiedad, la pornografía «dorada» y todo literario invaden los hogares y corrompen las entrañas de nuestra incauta sociedad.

No se «ve», no se «ve» el problema ni se abarca en toda su magnitud.

El señor Jordán, catadrático de Valencia, que dió la segunda conferencia del ciclo, cita con mucha oportunidad unos párrafos del «Diario de Colón», que parecen simbólicos.

Ya cerca del Nueve Mundo, el almirante divisó en el horizonte algo que le indicaba la deseada tierra.

Iba a bordo una persona que llevaba la misión de «ver».

Colos apeo a ella y le mostró lo que él había divisado en el horizonte. El hombre que tenía la misión de ver, «no vio nada».

Aquel hombre no podía ver, porque tenía una venda.

Una tupida venda de prejuicios y rutinas en los ojos del alma.

El señor de Hinojosa la «acción» la acción fecunda y luminosa, el apostolado del bien. La educación del público, etc. etc. es el camino.

«¡Ese, ese es el camino!»

El apostolado de la bondad y del arte.

Y sobre todo la educación, la cultura del gusto público.

La propaganda de lo Bueno y de lo Bello.

Nada hace tanto daño al verdadero apostolado como la «mojigatería».

Hay ciertas propagandas que hacen más daño que provecho.

Crear que se pueden contrarrestar las malas lecturas con el arte literario que llama «blanca» (y que es más «blanca» que «blanca»), es más función al apostolado que la misma inacción.

No se piensa seriamente—todo lo seriamente que sería mantener—en estos graves problemas.

Todo se va en timidos primitivos. Entre tanto el error, la impiedad, la pornografía «dorada» y todo literario invaden los hogares y corrompen las entrañas de nuestra incauta sociedad.

No se «ve», no se «ve» el problema ni se abarca en toda su magnitud.

El señor Jordán, catadrático de Valencia, que dió la segunda conferencia del ciclo, cita con mucha oportunidad unos párrafos del «Diario de Colón», que parecen simbólicos.

Ya cerca del Nueve Mundo, el almirante divisó en el horizonte algo que le indicaba la deseada tierra.

Iba a bordo una persona que llevaba la misión de «ver».

Colos apeo a ella y le mostró lo que él había divisado en el horizonte. El hombre que tenía la misión de ver, «no vio nada».

Aquel hombre no podía ver, porque tenía una venda.

Una tupida venda de prejuicios y rutinas en los ojos del alma.

LUIS LEON

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 9 10 a. m.	68'30
Interior 4%	91'60
Exterior 4% estampillado	92'00
Amortizable 5%	00'00
Idem 5% (1917)	00'00
Idem 4%	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Acciones del Banco España	643'00
Banco Hispano Americano	000'00
Banco Español de Crédito	202'00
Arrendataria de Tabacos	000'00
Cheque S. J. Paris	23'65
Idem Londres	29'05
Idem New York	5'99
Idem Roma	25'80
Idem Berna	00'00
Idem Viena	00'00

GRA-MIL

el alimento ideal para enfermos
ORA-MIL
el más perfecto y poderoso

AVISO

Se pone en conocimiento del público que se ha puesto al frente de todos los trabajos electricos el inteligente especialista en el ramo

MANUEL SEGADO

Montaje de motores, reparaciones de todas clases, instalaciones de gas, agua, timbres y electricas

La Instaladora Moderna
Francisco Segado
Príncipe, 36. Teléfono 142.
Garantía, Prontitud y Economía

Enrique Fornovi

ABOGADO
Especialidad en asuntos mercantiles.
Baño, 4, bajo, izquierda.
Horas de consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.

José Altórez Lirio

Espero expeditiva
de oficio, van asuntos de trámite.
Cuartel de 11 a 1 y de 5 a 7.
Calle de S. Jorge 22

José Soriano Romera

Médico Especialista en Niños
Ex-auxiliar de la Cátedra de Enfermedades de la Infancia, de Granada.
Médico agregado de la «GOTA DE LECHE»
Consulta de 3 a 5.—Conde Ofala, 6.

Dr. J. Calvez Laucha

ESPECIALISTA
De la Facultad de Medicina de Granada.
Paseo de los Hospitales Leticistas
27, Hotel Días de París.
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 8.
AGUILAR DE CAMPO, 1
(Cerca teatro del «Cine» Plaza)

Farmacia de Nuestra Señora del Peñetuo Socorro

DE BLAS FERNANDEZ
Castelar, 3 Almería
SERVICIO PERMANENTE Y ECONOMICO

EL CANDADO

El nuevo es abastecimiento como propaganda ofrece al público externo y variado surtido en artículos de ferreteria.

ESPECIALIDAD EN LOZA. PRECIOS INCREIBLES
Paseo del Príncipe, 3, Almería

CARBONES MINERALES INGLESSES

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso carbón de FRAGUA, Superior Bonada número 3
COK METALURGICO N.º wessite
ANTRACITA, Cobbles extra
ANTRACITA, Nuez francesa cortada a tranquil.

Alfredo J. Pope. Reina, 36

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses
El nuevo vapor «Cristóbal Colón»

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de cubas que se cargan en los buques de la línea del buque, si antes no se cubrieron las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen empleados mecánicos y carpinteros de cuba literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE
Billete entero. Pesetas, 557 50
Medio billete. 282 50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Calle de Geron, 22—Almería

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIGEN DEL MAR»

a cargo de
B. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general
B. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirujía general, Partos y Ginecología
Rayos X.—Diatermia.—Especialidad de alta frecuencia.—Eletroterapia
Electrolysis.—Análisis de orina, sangre, leche, gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y salas para curaciones
CONSULTA DE 8 a 5
RUEDA LOPEZ, 32

MIXIR DE PROTODORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIADOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por las rápidas vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves
Salidas para Orán, todos los martes

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Argón y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Almería y Valencia, todos los martes
Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, todos los jueves
Servicio quincenal entre Almería y Gijón

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros
NOTA: Los vapores adoptan el servicio Almería-Gijón, admitiendo carga en Gijón para ser enviada para más adelante a los puertos de Gijón, Santander, Almería, S. en C., Santander del Príncipe, etc.

ULTRAMARINOS

Luis Pérez Martínez
ORIBO ORBERA, 9

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
Horas de consulta de 10 a 12 y de 5 a 8
Boulevard del Príncipe, Principal

Vapores fruteros

Para Londres directo
El vapor «NAUTIK», cargará típicamente el día 12 del corriente.
Para más informes, se agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Geron, 6.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY JUEVES.—Santos Escolástica, Soledad, Sr. y Anastrobeta, vgs. Zótico, Irasmo, Jacinto y Amancio, mrs; Iliano, ob. Gallermo, erm.

La Misa y el Oficio Divino son de Santa Escolástica, virgen, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana VIERNES.—Nuestra Señora de Lourdes.—Santos Lucio, Desiderio, obs. Saturnino, pb. Dativo, Félix y Ampelio, mrs Calocero, Lázaro y Gastreite, obs. Saverio, ab. y Jonás, m. c.

La Misa y el Oficio Divino son de la Aparición de la Inmaculada a Lourdes, con rito doble mayor y color blanco.

Juicio de las Cuentas Matutinas.—Hoy en el Real Convento de las Parais.

Mañana, en la de Santo Domingo.

En la Sagrada Corazón de Jesús a las 6. JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las 8 se celebrará en la parroquia de San Pedro comunión general para la Asociación, habiendo al final el ejercicio y después se dará la Bendición con el Santísimo.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo. Vigilia por el turno 8.º Coza, Domingo.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

TRIDUO SOLERNO.—Solemnos entos en honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11, 12 y 13 en la capilla de San Antonio.

El día 11, Festividad de la Santísima Virgen se celebrará dos Misas, a las 8 y 10. Solemne con orquesta, que será la de Compañía y otra a las 10.

Los entos de la tarde darán comienzo a las 4 y media, Santo Rosario, Ave de Lourdes, S. rmon, Ejercicio, Salve y despedida.

Señores oradores.—M. I. Sr. doña Manuel Puente, S. rmo de la S. I. C. R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

M. I. Sr. doña Paulina Gallardo, Canónigo de la S. I. C.

Los cánticos a cargo del coro de la Asociación.

OBRA DE LAS TRES MARIAS.—Mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús los entos mensuales con Misa de Comunión general a las 8 y media.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de Sta. Divina Majestad. Exposición, Santo Rosario, plática por el R. P. M.

anel Lago, S. J. Director de la Asociación, «Místicos, Bendición y Reservas.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ARRIBADOS

Vapor español «Santamaña», de Melilla, con carga general y 6 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Santamaña», para Cartagena, con carg. general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa núm. 12 del año 1926, del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de violación.

Abogado, señor Alarcón. Procurador, señor Grisolia.

Causa número 60 del año 1926, del Juzgado de Górgal, por el delito de disperso.

Abogado, señor García. Procurador, señor Escobar.

Sección primera. Causa número 250 del año 1925 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de hurto.

Abogados, señores Romero del Castillo y Rodríguez. Procuradores, señores Gallardo y Villaseca.

Vista del incidente de apelación en la causa número 68 del año 1926, del Juzgado de Sorbas.

Procuradores, señores P. Manrubia y Lartige.

Para mañana

Sección primera. Causa núm. 242 del año 1925, del Juzgado de la Audiencia (Almería), por el delito de estafa.

Abogados, señores Rosell y García Briet. Procuradores, señores P. Gallardo y Salmerón.

Sección segunda. Causa número 16 del año 1926 del Juzgado de Canjáyar por el delito de falsedad.

Los juicios de ayer

En la sección primera se vieron

ayer las causas señaladas por los delictos de estafa.

En la segunda se celebró también la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Señalamientos

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a Francisco Góngora García, como autor de un delito de hurto a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y diez pesetas en concepto de indemnización.

Vacante

Por el Juzgado de Huércal-Overa se anuncia la vacante de fiscal municipal propietario de Zúrgena.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes. Real orden de Gobernación que ya hemos insertado, sobre nombramientos de conserjes.

Circular anunciando la marcha del gobernador civil por unos días e interinidad del señor Pérez de Santiago.

Anuncio de subasta de la Comandancia de Carabineros para la venta de tres caballos.

Anuncios judiciales y adictos municipales anunciando exposiciones de documentos e ignorado paradero de mozos.

Lista de electores de compromisarios de Lubria.

PUBLICACIONES

La producción huera en España y su mejoramiento.

A pesar de los progresos realizados en los últimos años por la avicultura española, no alcanza esta industria entre nosotros la importancia que debiera.

Según vemos en el número 664 de la revista «Ibérica», (publicación que tanto se preocupa en la divulgación y progreso de nuestras industrias) la producción avícola española puede calcularse en unos 18 millones de gallinas, lo que supone una densidad de 35 aves por km. Esta cantidad representa una media muy reducida y es susceptible de considerable aumento.

Otro tanto puede decirse de la producción huera, que se estima en unos 1.350 millones anuales, o sea un promedio de 75 huevos por ave, cantidad que, de no ser suplida por una crecida importación militar, el consumo a uno ó dos huevos mensuales por habitante.

En el número de «Ibérica» citado se proponen los medios convenientes para aumentar la producción huera, y se elige de selección para aumentar de un

modo notable la pasta media de cualquier gallinero.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En las secretarías de los ayuntamientos de Somatín, Albox y Benimar, se encuentran expuestas al público las listas de los compromisarios para las elecciones de senadores.

Por el Ayuntamiento de Ronquetas de Mar se anuncia que con fecha siete del actual dieron principio el deslinde y amojamiento de todas las fincas rústicas sacadas en aquel término.

Alimentos

para DIABÉTICOS. Venta Comestibles y Farmacias.

Atropello automovilista

En el Paseo del Príncipe fué atropellado por el automóvil n.º 50.016 pruebas, Andrés Lozano Barberá, de 48 años, habiéndose en la calle del Arsenal n.º 3, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la nariz y erosiones en la frente y pómulo izquierdo.

Se venden solares

en el Paseo de Verzas y calle de Ramón local

May bien situado, propio para barriles, se alquila. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 28.

Se pierde la maleta

En el tren mixto de la noche del martes regresó a nuestra capital Francisco Martín Martín domiciliado en la calle del Marqués núm. 4.

En la estación entregó su maleta a uno de los mozos del servicio del automóvil de la central el cual la colocó en la parte superior del vehículo no teniendo la precaución de amarrarla y al suceder que con los naturales y bruscos movimientos del auto la maleta vino al suelo sin que los que ocupaban el vehículo se dieran cuenta, encontrándose a la llegada a su domicilio el viaje o con la desaparición de dicha maleta donde además de algunas ropas, guardaba documentos que dijo de mucho interés al dar cuenta del caso en la Comisaría.

A pesar de la minuciosa busca que se hizo por las calles que el automóvil recorrió, la maleta no fué encontrada.

Callicida Pizá

Estirpa diariamente el dolor al molestar los callos y durezas. No mancha ni inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una piqueta en todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Como me lo cantaron

Mazzantini en una funda de piano

En el entusiasta despacho de Luis Mazzantini se hallaba el picador Ángel Montalvo, esperando a que saliera del baño el matador, que le hizo entrar para reemplazar a Rafael Alonso (Chato), gravemente herido.

Salí, al fin, el espada, embutido en una funda blanca, ribeteada con una cinta de un rojo subido. A las pocas palabras el matador advierte que aquel zagalón huele, que apesta a aguardiente. Y corriendo que se, que se ha tirado dos litigases, Mazzantini le increpa duramente; pero el otro se harta y dice a don Luis:

—Osté no habrá visto esto nunca: pero tampoco yo he visto enjamás a un matador engúrtelo en la funda de un piano.

Y tal gracia le hizo la respuesta a don Luis, que en el acto le premió con una copa de Jerez y un habano.

Una firma kilométrica

Si se organiza un concurso para premiar la firma más extensa que se haya puesto a un documento público, seguramente el primer premio habría que concedérselo al padre del actual duque de Vergara.

El duque fué a Chicago en 1893 para asistir, en nombre de su rey, a la Exposición mundial que allí se realizó. Un día el duque, que incidentalmente dirimos que es el único descendiente directo de Cristóbal Colón entró en una oficina de telégrafos, preguntó al empleado que se hallaba tras el mostrador y fué informado que podía mandar un telegrama a Columbus (Ohio) por veinticinco centavos de dólar, siempre que no pusiera más de diez palabras. La firma, según le dijo el empleado, sería transmitida gratis.

—¿Y si la firma fuera un poco larga?—preguntó sonriendo el duque.

—Es lo mismo, señor—contestó el telegrafista.

El duque de Vergara tomó un block de fórmulas telegráficas, estuvo escribiendo algunos minutos y por fin en

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO GERVANTES.—A las 8 y media, cinematógrafo. «Las barracas», adaptación cinematográfica de la zarzuela de Eduardo Escalante y Vicente Peiró.

SALON HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. «El Cura de Aldes», adaptación cinematográfica de la novela de Pérez Barrioch, por Elisa Ruiz Romero y Pérez Chaves.

El anuncio de estos espectáculos supone su aprobación ni recomendación.

NOTICIAS MILITARES

De Capitán

En la próxima concentración de primeros de Marzo serán destinados: Al regimiento de Millares, 354 reclutas; al de Guadalupe, 224; al de Caballería Victoria Eugenia, 110; al quinto de Artillería ligera, 275; al sexto de la misma arma, 160; al quinto regimiento de Ingenieros zapadores, 200; a la Comandancia de Intendencia de la región (Valencia) 140, y a la de Sanidad Militar, 60.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento Portland Vallearea JOSE FRADERA Fábrica en Vallearea (Sitges) BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GELIOPROFOSFATO DE CAL CON GRESOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Alambre Belga PARA PARRALES Almacenes de Ferreteria El Yunque J. Sánchez Picón FUERTA DE PURCHENA ALMERIA

JARABE ORIVE EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro. Jarabe Orive Precio 4'25 pesetas. Lea usted todos los días 'La Independencia'

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 24 de Febrero el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón y el día 22 de Marzo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia

"La Independencia" Precios de suscripción En Almería, un mes, 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre, 6'00; Extranjero, un trimestre, 15'00; Número del día, 0'10; Número atrasado, 0'10

¿No tiene usted noticia todavía? Para cumplir el deber de recordar a sus hijos en que usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes (quien sabe si la perdición de alguno de su propia familia) Meditelo y cobárralo por subscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la porografía y el naturalismo, que ensayaban y corrompen a la juventud.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BESMUTO Y CERO DE VIVAS PÉREZ

Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA, 750'00; 2.ª PLANA, 500'00; 3.ª PLANA, 175'00; 4.ª PLANA, 100'00

Boletín de suscripción Don domiciliado en calle provincia de de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que ensayaban las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

LA INDEPENDENCIA es el diario local de mejor información el de más temo, el de más variada lectura.